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AJUNTAMENT DE TORDERA 

i1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 1/2008 
Tema.- Ple ordinari de 30 de gener de 2008 

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 30 DE GENER DE 2008 

Hora de començament: les 19.05 hores del dia 30 de gener de 2008 
Hora d'acabament: les 20.10 hores del dia 30 de gener de 2008 
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS: 
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Jordi Camó i Pons, 1r. tinent d’alcalde  i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat i Recursos Humans-CiU. 
Sr. Bernat Costas i Castilla, 2n. tinent d’alcalde, i regidor delegat de 
Promoció de la Vila i Relacions Institucionals- ERC-AM. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 3r. tinent d’alcalde,  adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de  Participació Ciutadana i Cultura-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 4a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Ensenyament i Festes- CiU. 
Sra. Rosa M. Salarichs i Barrera, 5a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Urbanisme-CiU. 
Sr. Marc Unió i Puig, regidor delegat de Joventut i Tecnologies de la 
Informació-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda i Seguretat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia-CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas, regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via Pública-
CiU. 
Sr. Josep Joan Romaguera i  Ferrer.-  PSC-PM. 
Sra. Ester Agell i Mas.- PSC-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura.- PSC-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans.-  PSC-PM. 
Sra. Sílvia Verano i Gil.-  PSC-PM. 
Sr. Albert Turon i  Travesa.- M.A.p.T. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor-acctal. 
 
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA 
Sr. Josep Alsina i Romaguera.- M.A.p.T. 
 

TAULA DE CONTINGUT 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

APROVACIÓ D’ACTES DE SESSIONS ANTERIORS 

1.- Aprovació de l’esborrany de  l’acta  de la sessió ordinària de 26 
de novembre de 2007 i de la sessió extraordinària de 19 de 
desembre de 2007. 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedients.- 9 i 10/2007 
Tema: Ple ordinari de 26 de novembre de 2007 i  extraordinari de 19 de 
desembre de 2007. 

Alcalde: anem a iniciar la sessió ordinària del  Ple. Abans de començar, 
excusem la puntualitat del regidor Josep Alsina i de la regidora Montse de 
Diego que s’incorporaran al llarg de la sessió. 
 
Passem, per tant,  als punt de l’ordre del dia. El primer punt és l’aprovació 
de l’esborrany de les actes  de la sessió ordinària de 26 de novembre de 
2007 i de la sessió extraordinària de 19 de desembre de 2007. Hi ha alguna 
esmena? Alguna correcció? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: no. 
 
Alcalde: doncs aprovaríem les dues actes per unanimitat del  Plenari. 
 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió, ningú no dedueix esmenes ni 
observacions a l’acta del Ple ordinari de 26 de novembre de 2007 i a la del 
Ple extraordinari de 19 de desembre de 2007   i esdevenen provades per 
assentiment, de conformitat amb l’establert per l’article 91 del RD 2568/86, 
de 28 de novembre. 

COMUNICACIONS 

 
Alcalde: passem a les comunicacions:  
 

1) La primera, que està escrita, és respecte dels canvis que hi ha hagut 
al govern i l’entrada d’ERC al govern. Amb la incorporació del 
regidor Bernat Costas ha suposat moviments en les delegacions que 
aquesta Alcaldia va fer a inicis del mandat. En aquest cas, hi ha un 
moviment en les tinències d’Alcaldia.  En Bernat Costas ocuparà la 
2a. tinència d’Alcaldia i quedaria de la manera següent: 

- 1r. tinent d’alcalde: Jordi Camó 
- 2n. tinent d’alcalde: Bernat Costas 
- 3r. tinent d’alcalde: Josep Llorens 
- 4a. tinent d’alcalde: M. Àngels Cayró 
- 5a. tinent d’alcalde: Rosa M. Salarichs  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Per tant, queda sense tinència d’Alcaldia el que ho havia estat fins 
ara, en Marc Unió.  
 
També hi ha un moviment quant a les carteres. Es creen dues 
carteres noves que són la de Relacions Institucionals i la de 
Promoció de la Vila. La de  Promoció de la Vila surt d’una cartera 
que estava inclosa dintre de Promoció Econòmica que incorpora no 
la gestió de l’espai, sinó la gestió del mercat i la direcció de la Fira-
Mercat del Ram. I en l’antiga regidoria de Promoció Econòmica hi 
havia també inclosos temes laborals, concretament li dèiem “gestió 
de la promoció i l’ocupació i la inserció laboral”, que això ho manté o 
es crea com a  regidoria  i la manté en Jordi Camó Pons. 
 
Aquests són els canvis que es proposen o s’han fet per Decret 
d’Alcaldia, per tant, no necessiten aprovació del Plenari, però,  en tot 
cas,  sí que cal i entenem que és necessari explicar-ho al Plenari 
perquè la taula de plens n’estigui informada i en un acte públic com 
aquest també n’estigui informat definitivament el municipi. 

 
2) A banda d’aquesta comunicació, hi ha un parell de comunicacions 

més que són adients de fer:  és la continuació de les que fèiem en el 
seu moment, de l’estat de les negociacions en aquell moment i ara 
de les consolidacions que s’han fet de l’empresa Fibracolor. En el 
Ple anterior explicàvem com estava la situació. En aquest Ple ja hem 
d’explicar que els sindicats han arribat a un acord amb l’empresa, un 
acord sobretot econòmic. Manquen algunes qüestions. És possible 
que en un proper Ple portem una proposta d’acció més social de 
l’empresa  i de la reincorporació dels treballadors que és quelcom 
que en el conveni que han signat els sindicats amb l’empresa no hi 
figura, però, en tot cas, el que hi ha és un acord dels sindicats amb 
l’empresa que es fonamenta sobretot en les qüestions econòmiques.  
En principi hi ha una reducció de plantilla pensada pel mes de febrer, 
és una baixa de 150 treballadors,  dels quals hi ha una part de 
treballadors de 55 anys – i això passarà exactament el mateix si 
l’empresa arriba a tancar el 31 de juliol- que ja passen a la 
prejubilació i després a la jubilació definitiva. La resta de treballadors 
el que van pactar els sindicats amb l’empresa és que tindran una 
indemnització  de 40 dies per any treballat amb un màxim de 22 
mensualitats. Per altra banda, han posat un sostre màxim de 80.000 
€. Aquests són els acords a què han arribat,  econòmics sobretot, i 
socials. 

 
A partir del mes de febrer s’entén que seguirà treballant. A veure 
com acaba definitivament, i si tanca o no definitivament l’empresa 
Fibracolor,  tot i que hi ha possibilitats - encara estan damunt la taula 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

- que hi hagi una part que funcioni, que té mercat i es pugui mantenir 
encara oberta. 
 
En tot cas, això és el que hi ha damunt la taula, és l’acord dels 
sindicats i és l’acord que van arribar també després de les 
negociacions que es van fer, amb les  quals no hi vam participar 
directament,  però vam intentar assessorar i fer altres intervencions 
vàries, tant des de l’Ajuntament com des del Parlament de 
Catalunya. 

 
3) I una tercera qüestió que aquesta és molt recent, gestionada 

sobretot per la regidora d’Educació,  però també  hi hem participat 
altres àrees: des d’Alcaldia, des del Departament de Sanitat de 
l’Ajuntament, des d’Obres i evidentment des de la Policia. La 
regidora M. Àngels Cayró ha estat qui ho ha portat més directament. 
Si ho vol explicar? 

 
M. Àngels Cayró Pujol.- CiU: sí, gràcies.  Com tots ja sabran,  hi 
ha hagut a l’escola La Roureda un problema provocat per la 
col·locació de raticida a l’escola. Com ja és habitual, en diferents 
períodes, l’Ajuntament té una empresa contractada per fer tot el 
sistema de plagues, ja siguin d’insectes, rates... de diferents coses 
que es fan a totes les escoles i  a diferents llocs del municipi perquè 
així ho obliga el Departament d’Educació. Concretament, el 
divendres, l’empresa va fer un canvi de productes dintre del que és 
l’escola La Roureda i en altres llocs. Bé,  el dilluns no hi va haver cap 
problema, tot funcionava com sempre.... i les professores que 
estaven al pati van trobar un grupet de nens que jugaven que 
s’anaven repartint unes “cosetes” que ells deien que eren caramels, i 
no eren caramels, sinó que era raticida que hi havia dintre de les 
bossetes que havia posat l’empresa. Cal dir que aquesta empresa, 
no sabem per què  ha canviat el sistema. Abans no hi havia 
bossetes -com una espècie de civada recoberta de raticida-,  sinó 
que el que hi havia eren unes plaques de raticida i en tot moment 
ens havien garantit la seguretat d’això  i que suposant que el nen 
posés la mà a dins, era impossible que arribés als blocs perquè 
estaven del tot protegit. Bé, això va arribar a mans dels nens i en 
veure que els nens eren de P3 i alguns havien confirmat a la 
professora o a la tutora que n’havien menjat, es va seguir el protocol 
que es fa servir en aquests casos. Es va parlar directament amb el 
CatSalut. Aquests, ens van enviar a Toxicologia, de Toxicologia 
d’aquí es va trucar a  Toxicologia de Madrid i allà ja ens van informar 
que pràcticament no podia passar res als nens, que en cas que 
haguessin ingerit, la dosis era molt mínima i que molt possiblement 
no hi hauria  cap cas, però que s’havien de prendre les mesures 
pertinents. Posats en contacte amb l’Àrea Bàsica de Tordera i amb 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

l’Hospital de Calella  es va creure oportú que tots els nens d’aquesta 
aula passessin a fer-se l’analítica corresponent.  Pensem que estem 
parlant de nens molt petits i que encara que alguns et deien que sí,  
que n’havien menjat, potser dintre d’una estona et deien que no. 
Aleshores,  per precaució, per prevenció, es va creure oportú  que 
els dinou/vint nens d’aquella aula anessin a Calella. A Calella se’ls 
va fer les primeres analítiques, se’ls va injectar una dosis de vitamina 
K i ja els pares es van quedar allà per esperar el resultat mentre des 
de l’Ajuntament diferents regidors i des de també  la mateixa escola 
s’anaven fent els tràmits  pertinents amb el Departament de Sanitat, 
amb el Departament d’Educació i tot el que calgués.  Cal dir que 
aquests resultats van ser favorables. Cap nen de la primera analítica 
va sortir intoxicat. Van ser uns resultats favorables per a tots.   
L’endemà se’ls va tornar a repetir a Calella la mateixa analítica que 
també va sortir favorable a tots els nens.  No sortia ningú perjudicat 
per aquest  raticida. Avui se’ls ha tornat a fer aquesta analítica a 
l’Àrea Bàsica de Tordera i demà se’ls torna a fer una altra prova. 
Amb aquesta ja no han d’esperar els pares resultats, sinó que si hi 
hagués algun nen ja es posarien en contacte  directament amb la 
família afectada.  Cal dir que en tot moment tant des de l’escola com 
des de tots els estaments - Ajuntament i des de Sanitat-  s’ha actuat 
amb la màxima prudència en aquest cas i s’ha actuat amb prevenció 
pel que pogués passar. L’escola, des del primer moment, van avisar 
els pares d’aquesta classe, se’ls va fer una reunió i se’ls va exposar 
tot el que havia passat. I des de l’Ajuntament s’han posat els mitjans 
possibles als pares, que en tot moment hem estat al seu costat, per 
traslladar-se a Calella, per dietes, i totes les facilitats que se’ls 
poguessin donar. Dir també que la Policia ha obert diligència i 
l’Ajuntament es presentarà  com a  acusació particular contra 
aquesta empresa, perquè creiem que és la màxima responsable de 
tot el que ha passat. L’important és que des de Toxicologia i des de 
Sanitat ens han dit que l’escola des del primer moment va actuar 
correctíssimament, que valia més portar els vint nens que deixar-ne 
algun i que després haguessin  tingut problemes. Ara estem 
pendents dels tràmits que es puguin fer des de Sanitat o des del 
mateix Ajuntament, però recalcar que ha estat un cas, que podria 
haver estat greu, però que per sort no hi ha hagut cap nen amb cap 
conseqüència. 

 

2.- Comunicació de les resolucions de l’Alcaldia en matèria de 
tinences d’Alcaldia, delegacions de competències, nova 
composició de la Junta de Govern Local i canvi de dia de 
celebració de les sessions i nomenament de nous càrrecs, amb 
motiu del pacte de govern entre els grups municipals de CiU i ERC. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.6.CONSTITUCIÓ AJUNTAMENT 
En compliment de l’establert pel Reial Decret 2568/86, de 28 de novembre, 
pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic 
de les entitats locals, es dóna compte al Ple de les resolucions d’Alcaldia, 
de 7 de gener de 2008, amb motiu del canvis efectuats en l’organització 
municipal pel pacte de govern entre CiU i ERC,  que afecten   als  tinents 
d’alcalde (Decret núm.15/2008), a les  delegacions de noves competències 
d’alguns regidors (Decret núm.16/2008) i a la modificació de la Junta de 
Govern Local i establiment del nou dia de celebració de les sessions 
(Decret 17/2008).  Alhora,  s’informa  de les resolucions de l’Alcaldia del dia 
14 de gener sobre  nomenament del càrrec del director-president de la Fira-
Mercat del Ram (Decret 56/2008) i del director del Consell Municipal del 
Comerç (Decret 57/2008),  el contingut extractat de les quals és el següent: 
 
1.-  Designació, de nou, de les Tinències d’Alcaldia. 
 
1r. tinent d’alcalde: Jordi Camó Pons (CiU) 
2n. tinent d’alcalde: Bernat Costas Castilla (ERC) 
3r. tinent d’alcalde: Josep Llorens Muñoz (CiU) 
4t. tinent d’alcalde: M. Àngels Cayró Pujol (CiU) 
5è. tinent d’alcalde: Rosa M. Salarichs Barrera (CiU) 
 
Deixar sense efecte, i a petició pròpia, el nomenament del Sr. Marc Unió 
Puig, el qual ocupava el càrrec de 5è tinent d’alcalde efectuat per Decret 
d’Alcaldia núm. 576/2007, de 19 de juny. 
 
2.- Delegació de noves competències en alguns membres de l’equip 
de govern. 
 
- Deixar sense efecte la delegació efectuada en el 1r. tinent d’alcalde, Sr. 

Jordi Camó Pons en matèria de Promoció Econòmica, tot mantenint 
dins l’àmbit de la seva gestió la promoció de l’ocupació i la inserció 
laboral. 

 
- Deixar sense efecte la delegació efectuada en el regidor Sr. Rafel Matas 

Ribas, en matèria de desenvolupament i promoció del mercat setmanal i 
fires, tot mantenint dins  l’àmbit de la seva gestió l’ocupació del domini 
públic per a usos privatius (parades de mercat, terrasses de bar, guals, 
obres, etc.). 

 
- Delegar genèricament en el 2n. tinent d’alcalde, Sr. Bernat Costas 

Castilla, les competències següents dins les àrees de Promoció de la 
Vila i Relacions Institucionals: 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

a) Desenvolupament econòmic i empresarial del municipi, així com la 
promoció del comerç, del turisme, del mercat setmanal i de la Fira 
del Ram. 

b) Coordinació de les relacions de l’Ajuntament de Tordera amb les 
altres administracions – de forma concertada amb l’Alcaldia- en tots 
els àmbits competencials, sense perjudici de la designació 
específica per representar a l’Ajuntament de Tordera en determinats 
organismes col·legiats atribuïda a determinats tinents d’alcalde i 
regidors per acord de Ple de data 19 de juliol de 2007. 

 
- Determinar que les competències delegades als dos tinents d’alcalde i 

al regidor,  indicats en els apartats anteriors,  comprenen les atribucions 
següents: 
a)  La presentació  davant del Ple de la política i les propostes d’acord 

corresponents a l’àmbit de la seva gestió. 
b) Les relacions amb els òrgans representatius de les administracions 

públiques, les institucions, les associacions i qualsevol altre tipus 
d’organització actuants en l`àmbit de la seva gestió. 

c) La supervisió dels expedients propis del seu àmbit, elevant 
propostes de resolució als òrgans competents, però sense tenir 
atribuïda la facultat de dictar actes administratius que afectin a 
tercers. 

d) El seguiment i l’avaluació política de les actuacions i els programes 
de l’Administració municipal en l’àmbit de la seva gestió, adreçant 
propostes a l’Alcaldia i a la Junta de Govern local. 

 
Per tant, les competències delegades són: 
 

- Sr. Jordi Camó Pons, regidor delegat d’Atenció Social i Serveis a la 
Persona, Sanitat i Recursos Hhumans. 

- Sr. Bernat Costas Castilla, regidor delegat de Promoció de la Vila i 
Relacions Institucionals. 

- Sr. Rafel Matas Ribas, regidor delegat d’Esports. Mobilitat i Via 
Pública. 

 
 
3.- Modificació de la Junta de Govern Local i canvi del dia de 
celebració de les sessions. 
 

- Nova composició de la Junta de Govern Local: 
 

President: Joan Carles Garcia Cañizares, alcalde 
Vocals:  
 Jordi Camó Pons 
 Bernat Costas Castilla 
 Josep Llorens Muñoz 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 M. Àngels Cayró Pujol 
 Rosa M. Salarichs Barrera 

 
- Periodicitat: 

La Junta de Govern Local, la qual manté la periodicitat quinzenal, celebrarà 
les seves sessions els dimecres no festius, a les 13.00 hores, a les 
dependències municipals, prèvia convocatòria a l’efecte realitzada per 
l’Alcaldia, però es podrà alterar el dia de celebració quan coincideixi amb 
els dies de Setmana Santa i Nadal, o per altres circumstàncies que apreciï 
l’Alcaldia. 
 
4.- Nomenament del nou director-president de la Fira-Mercat del Ram 
 
Per Decret d’Alcaldia núm.56/2008, de 14 de gener, es nomena el Sr. 
Bernat Costas Castilla, 2n. tinent d’alcalde i regidor delegat de Promoció de 
la Vila i Relacions Institucionals, director de la Fira-Mercat del Ram. 
 
5.- Nomenament del president del Consell Municipal del Comerç 
 
Per Decret d’Alcaldia núm. 57/2008, de 14 de gener, es nomena el Sr. 
Bernat Costas Castilla, 2n. tinent d’alcalde i regidor delegat de Promoció de 
la Vila i Relacions Institucionals, president del Consell del Comerç 
Municipal. 
 

TEMES ORDINARIS 

 3.- Adhesió al Consorci  de Turisme Costa de Barcelona – Maresme. 
(*) 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.5.3. CONSORCIS 

Alcalde: passaríem als temes ordinaris. El tercer punt de l’ordre del dia és 
l’adhesió al Consorci de Turisme Costa de Barcelona-Maresme. El regidor 
de Promoció de la Vila, Bernat Costas, té la paraula. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: gràcies. Molt bona tarda a totes i a 
tots. El municipi de Tordera té un potencial turístic molt important que cal 
desenvolupar, primer, per situar el nostre municipi al lloc que li pertoca dins 
del  conjunt del nostre país; però,  en segon lloc, també perquè és un 
sector econòmic cada vegada amb més volada i des del nostre municipi el 
que no podem és quedar-nos fora dels volums econòmics i  dels volums de 
creació de  llocs de treball que suposa treballar també en el camp del 
turisme. Una de les primeres qüestions necessàries  que cal tenir present 
quan es vol intervenir en aquest camp és definir al públic el tipus de turisme 
que volem, i tenim molt clar que el tipus de turisme que a Tordera podem i 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

volem acollir és el turisme de proximitat, el turisme d’un dia, el turisme 
vinculat a la natura i al nostre paisatge. Per arribar al turisme de proximitat 
cal que estiguem a tots els fòrums necessaris que vehiculen  les diferents 
ofertes turístiques a les quals ens podem inscriure. Així doncs, el primer 
lloc més important per estar és en el consorci públic/ privat que gestiona de 
forma conjunta la promoció turística a la nostra comarca, i per això 
proposem l’adhesió al Consorci de Promoció Turística Costa de Barcelona-
Maresme. És un consorci que està format per les administracions públiques 
del Maresme. A partir d’avui, de l’adhesió de Tordera, vint-i-nou dels trenta 
ajuntaments del Maresme en formarem part,  també la Diputació de 
Barcelona i, a partir de l’aprovació de Turisme de Catalunya,  la Generalitat 
de Catalunya. L’accés a aquest Consorci no només ens permet treballar  
amb els recursos  de difusió del propi consorci i amb les relacions que es 
mantenen amb els promotors privats,  també ens permet l’accés directe a 
les principals fires turístiques del nostre país i del conjunt d’Europa, ens 
permet accés directe  a Fitur de Madrid, a la Fira de Frankfurt i a la Fira de 
Londres que són les tres grans fires europees de turisme. A més, ens 
permet l’accés directe en matèria turística a la Diputació de Barcelona i a la 
Generalitat de Catalunya que són els nostres principals referents. Afegir a 
la informació ja donada que la quota de participació prevista per aquest any 
2008 de l’Ajuntament de Tordera al Consorci és de 2.100 € i que això ens 
garanteix participar de totes les activitats de difusió del propi Consorci. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Intervencions dels altres grups?. L’Albert Turon 
té la paraula. 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: en primer lloc, agrair aquesta iniciativa 
perquè és positiu per a Tordera que una vegada per totes es comenci a 
parlar de  la promoció turística del municipi. El que sí som més asèptics, en 
aquest cas,  és  si realment aquest és el lloc on ens interessa anar, perquè 
és un consorci de turisme de costa, “costa de Barcelona”. La majoria de 
gent que hi haurà rumiant en aquest Consorci són gent que només pensa 
en sol i platja, i a Tordera de sòl en tenim, però de platja no gaire, o gens. 
Llavors, les necessitats turístiques o la promoció que podem fer de Tordera 
no sé com es podrà enquibir en aquest consorci. En tot cas, el que sí que 
demanaríem és que això no fos una adhesió, almenys inicialment, amb 
vocació permanent, sinó que per exemple diguéssim que ens adherim per 
un any i d’aquí un any fem balanç de com ha anat, què n’hem tret, i 
realment si és útil per al municipi i després decidir si ens interessa seguir o 
no. En aquest cas,  voldríem demanar que s’inclogués això en l’acord. De 
tota manera el nostre vot serà d’abstenció. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: per anunciar que el nostre 
vot serà favorable, tot i que com deia el regidor, es per posar Tordera d’un 



 

 

 

11 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

potencial turístic important al lloc que li pertoca. Coincidiríem amb el 
M.A.p.T  que no sabem si aquest és el lloc adequat o no. Són pobles que la 
majoria, com deien ells, són de sol i platja i reiterar el que han dit: de sol sí 
que en tenim, però de platja no. Suposo que de la mateix manera que ens 
hi adherim, en qualsevol moment ens podríem donar de baixa si ens 
interessés i no tancaria les portes a estudiar altres possibilitats. Suposo que 
hi ha altres consorcis com aquest a nivell de la Selva i de les rodalies, ja 
que Tordera, encara que estiguem a la comarca del  Maresme, complim 
més característiques de la Selva que no pas del  Maresme. No ens 
interessa el tipus de turisme de sol i platja, entre altres coses perquè no en 
tenim. La quota és relativament baixa, per tant,  creiem que en podem 
treure profit. És important que el nom de Tordera surti a quants més llocs 
millor, que donem coneixement de tot el que tenim aquí. I crec que és 
important fer-ne valoració i més endavant veure si ens interessa estar aquí i 
no tancar portes a estudiar altres opcions que hi puguin haver. 
 
De tota manera el nostre vot serà favorable. 
 
Alcalde: d’acord. El regidor Bernat Costas té la paraula. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: per aclarir dos conceptes: el primer 
d’ells és que l’Ajuntament de Tordera ha de ser present a tots els fòrums 
possibles que ens permetin situar Tordera al mapa i desenvolupar el nostre 
potencial. El Consorci de Promoció Turística Costa de Barcelona-Maresme 
ens pertoca perquè és el que cobreix el nostre àmbit geogràfic. El que 
certament també ens interessaria mantenir,  tot i que no en puguem ser 
membres perquè els seus estatuts no ho permeten, òbviament ens 
interessa mantenir molt bones relacions amb el que tenim més enllà de la 
frontera del nostre terme municipal, que és el consorci depenent de la 
Diputació de Girona, Costa Brava-Girona, i de fet s’està treballant des del 
Consorci de Turisme Costa del Maresme per establir les aliances amb el 
consorci Costa Brava-Girona. Aclarim això per un costat.  
 
Per l’altre, crec que també val la pena fer menció al debat més habitual que 
es produeix en el sí del Consorci Costa de Barcelona-Maresme, que són 
els municipis de costa, precisament els que tenen mar, els que tenen sol i 
platja queixant-se que el Consorci treballa precisament  massa de cara a 
potenciar el nou turisme, el turisme d’interior, el turisme gastronòmic, el 
turisme de natura i que sovint, diuen ells, s’oblida  del turisme de sol i 
platja. Per tant, en aquest sentit ja ens interessa. Hi ha un altre ens amb el 
qual s’haurà de començar a establir relacions a partir de la participació en 
aquest consorci i el propi consorci ja ho està fent que és amb la recent 
creada Fundació Turística Costa de Barcelona-Maresme,  que agrupa els 
empresaris del sector que treballen amb turisme sobretot a l’Alt Maresme i 
que qualsevol iniciativa turística privada que existeix o que es pugi 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

desenvolupar a Tordera hi mantindrà segur relacions i per tant també ens 
interessa  ser-hi presents. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. No havent-hi més intervencions demanades, 
aprovaríem el punt per  catorze vots a favor i una abstenció. 
 

ACORD 
El Consorci de Promoció Turística “Costa del Maresme” està constituït 
actualment pels  següents membres: Consell Comarcal del Maresme, 
Diputació de Barcelona, Ajuntaments d’Alella, Arenys de Mar, Arenys de 
Munt, Argentona, Cabrera de Mar, Cabrils, Caldes d’Estrac, Calella, Canet 
de Mar, Dosrius, El Masnou, Malgrat de Mar, Mataró, Montgat, Òrrius, 
Palafolls, Pineda de Mar, Premià de Dalt, Premià de Mar, St. Andreu de 
Llavaneres, St. Iscle de Vallalta, St. Pol de Mar, Sant Vicenç de Montalt, 
Santa Susanna, St. Cebrià de Vallalta, Teià, Vilassar de Mar, Vilassar de 
Dalt, i les entitats privades sense ànim de lucre següents: Associació de 
Càmpings i Caravaning de la Província de Barcelona, Gremi d’Hostaleria i 
Turisme de Mataró i Maresme, Gremi d’Empresaris d’Hostaleria de l’Alt 
Maresme. 
 
Els estatuts del consorci que varen ser aprovats l’any 1996 pel Consell 
Comarcal del Maresme, i varen ser posteriorment objecte de diverses 
modificacions per part del Consorci de Promoció Turística Costa del 
Maresme; essent que la Junta General del Consorci en reunió celebrada el 
27 de setembre de 2001 va aprovar inicialment la modificació dels Estatuts 
del Consorci d’acord amb el text que consta a l’expedient, i definitivament 
en data 6 de juny de 2003; els quals desprès de la tramitació legal escaient 
han estat publicats al BOP de Barcelona núm. 240 de 7 d’octubre de 2003. 
 
Que l’Ajuntament considera escaient i necessari per a la promoció del 
turisme al municipi la seva adhesió al Consorci de Promoció Turística 
Costa del Maresme, per la qual cosa s’escau aprovar, a més l’oportú 
conveni d’adhesió, amb acceptació de la normativa reguladora de dit 
Consorci. 
 
Atès el que disposen els articles 322 i 313 del Reglament d’obres, activitats 
i serveis dels ens locals. 
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Sílvia 
Verano Gil, del PSC-PM, i l’abstenció del senyor Albert Turon Travesa, del 
M.A.p.T,   
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ACORDA: 
PRIMER.- ADHERIR-SE al “Consorci de Promoció Turística Costa del 
Maresme”, constituït actualment pels Ajuntaments d’Alella, Arenys de Mar, 
Arenys de Munt, Argentona, Cabrera de Mar, Cabrils, Caldes d’Estrac, 
Calella, Canet de Mar, Dosrius,  El Masnou, Malgrat de Mar, Mataró, 
Montgat, Òrrius, Palafolls, Pineda de Mar, Premià de Dalt, Premià de Mar, 
St. Andreu de Llavaneres, St. Cebrià de Vallalta, St. Iscle de Vallalta, St. 
Pol de Mar, Sant Vicenç de Montalt, Santa Susanna, Teià, Vilassar de Mar, 
Vilassar de Dalt, la Diputació de Barcelona, el Consell Comarcal del 
Maresme, i les entitats privades sense ànim de lucre següents: Associació 
de Càmpings i Caravànings de la Província de Barcelona, Gremi 
d’Hostaleria i Turisme de Mataró i Maresme, Gremi d’Empresaris 
d’Hostaleria de l’Alt Maresme, amb acceptació de la normativa reguladora 
de dit Consorci. 
SEGON.- APROVAR inicialment els estatuts del “Consorci de Promoció 
Turística Costa del Maresme”, d’acord amb el text que s’incorpora com a 
annex I al present acord, formant-ne part del mateix a tots els efectes 
legals. 
TERCER.- SOTMETRE l’expedient d’adhesió a informació pública pel 
termini de trenta dies mitjançant la inserció d’anuncis en el  Butlletí Oficial 
de la Província ,al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i al tauler 
d’edictes de la corporació. 
QUART.- CONSIDERAR definitivament aprovats els Estatuts del Consorci 
de Promoció Turística “Costa del Maresme”, en el cas que durant el 
període d’informació pública no es presenti cap reclamació o suggeriment. 
CINQUÈ.- PUBLICAR el text dels Estatuts definitivament aprovats, als 
efectes que preveu l’article 70.2 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, Reguladora de 
les Bases del Règim Local. En aquest sentit hom podrà adherir-se a la 
publicació feta pel propi Consorci de Promoció Turística Costa del 
Maresme o per l’ens consorciat en el qual hagi delegat el consorci, i 
concretament per a la publicació feta al BOP de Barcelona  núm. 240 de 
7.10.2003. 
SISÈ.- DESIGNAR al Sr. Bernat Costas Castilla i al Sr. Jordi Camó Pons 
com a representant i substitut respectivament de l’Ajuntament al Consorci 
de Promoció Turística Costa del Maresme. 
SETÈ.- APROVAR l’esborrany de conveni d’adhesió al “Consorci de 
Promoció Turística Costa del Maresme”, d’acord amb el text que 
s’incorpora com a annex II a l’acta, formant part del mateix acord a tots els 
efectes legals. 
VUITÈ.- FACULTAR al Sr. Alcalde-President de l’Ajuntament, per tal que 
pugui subscriure la documentació necessària per fer efectiu dit acord, així 
com el conveni d’adhesió on s’han de concretar les condicions d’integració 
així com els deures i compromisos d’ambdues parts. 
NOVÈ.- DONAR TRASLLAT del present acord al Consorci de Promoció 
Turística Costa del  Maresme, als efectes escaients. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

4.- Delegar en la Diputació de Barcelona les funcions de gestió i/o 
recaptació de les quotes urbanístiques del municipi de Tordera i el 
cobrament en executiva de les sancions i de les execucions 
subsidiàries. 
2. HISENDA 
2.4.FISCALITAT 

Alcalde: passem al següent punt, concretament al quart que és delegar  
en la Diputació de Barcelona les funcions de gestió i/o recaptació de les 
quotes urbanístiques del municipi de Tordera i el cobrament en executiva 
de les sancions i de les execucions subsidiàries. La regidora delegada 
d’Hisenda, Sílvia Català, té la paraula. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: gràcies. Donat el volum de gestió que està 
portant les quotes urbanístiques per obres d’urbanització a diferents zones 
del municipi, creiem que es fa necessari delegar a favor de l’Organisme de 
Gestió Tributària la recaptació i la gestió del cobrament, tant sigui en 
voluntària com en executiva, de les quotes urbanístiques.  Fins ara aquesta 
gestió la duien a terme els administratius de l’empresa púbica, però vistes 
les dificultats de tipus jurídic que poguessin sorgir  i el gran volum que això 
comporta, hem cregut oportú  presentar aquesta proposta de delegació a la 
Diputació. 
 
Alcalde: d’acord, regidora. Intervencions? En Bernat Costas? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: per manifestar el vot favorable d’ERC. 
Sempre ens hem mostrat partidaris d’unificar en un únic ens  totes les 
feines de recaptació i totes les que d’aquí se’n deriven i  en aquest cas el 
que estem fent és complementar allò que ja s’ha manifestat en diverses 
ocasions. Per tant, òbviament el nostre vot és favorable. 
 
Alcalde: d’acord. Per part del M.A.p.T? 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: per manifestar el vot favorable. 
 
Alcalde: per part del  PSC? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: nosaltres també votarem 
favorablement. Ja fa anys que tenim amb la Diputació un conveni perquè 
ens gestioni tots aquests temes. El resultat creiem que és molt positiu. Per 
tant, no veiem cap tipus de problema  atorgar-los aquestes altres funcions. 
 
Alcalde: moltes gràcies. Per tant, quedaria aprovat aquest punt per 
unanimitat del Plenari. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ACORD 
El Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per reial 
decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, atribueix als municipis les facultats 
de gestió, liquidació, inspecció i recaptació dels tributs i altres ingressos de 
dret públic, la titularitat dels quals els hi correspon. 
 
La complexitat que la realització d’aquestes tasques comporta, i també, la 
seva rellevància dins del més ample àmbit de la Hisenda Local, aconsella 
en el moment present, la utilització de fórmules que permetin una eficaç i 
adequada execució i exercici de les potestats de gestió i recaptació 
esmentades, dins dels sistemes que per a aquest fi preveu la normativa 
local aplicable.  
 
Tenint en compte d’interès que representa per a aquesta Corporació la 
gestió i la realització adequada de les funcions atribuïdes, i considerant, 
conforme a dret, procedir a la delegació d’aquestes a l’empara del que es 
preveu als articles 7.1 i 8.4 del Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals, aprovat per reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març 
article 106.3 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local i article 8.b) del Reglament General de Recaptació aprovat per 
R.D. 939/2005, de 29 de juliol,  
 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Sílvia 
Verano Gil,  del PSC-PM,  i del senyor  Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER.- Delegar en la Diputació de Barcelona, a l’empara del que preveu 
l’article 7.1 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, 
aprovat per reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, les funcions de 
recaptació de l’ingrés de dret públic que a continuació s’especifica: 
 
- Quotes d’urbanització 
 

• Notificació de les liquidacions practicades per l'Ajuntament.  
 

• Dictar la provisió de constrenyiment.  
 

• Recaptació dels deutes en període voluntari.  
 

• Liquidació d’interessos de demora.  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
• Resolució dels expedients de devolució d’ingressos indeguts.  

 
• Resolució dels recursos que s’interposin contra el actes anteriors.  

 
• Qualsevol altre acte necessari per a l’efectivitat dels anteriors.  

 
 
SEGON.- Delegar en la Diputació de Barcelona, a l’empara del que preveu 
l’article 7.1 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, 
aprovat per reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, les funcions de 
recaptació dels ingressos de dret públic que a continuació s’especifiquen: 
 
I.- Sancions diverses 

• Notificació de les liquidacions practicades per l’Ajuntament.  

• Dictar la provisió de constrenyiment. 

• Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.  

• Liquidació d’interessos de demora.  

• Resolució dels expedients de devolució d’ingressos indeguts.  

• Resolució dels recursos que s’interposin contra el actes anteriors.  

• Qualsevol altre acte necessari per a l’efectivitat dels anteriors.  

 

II.- Execucions subsidiàries 

• Notificació de la provisió de constrenyiment. 

• Recaptació dels deutes en període voluntari executiu.  

• Liquidació d’interessos de demora.  

• Resolució dels expedients de devolució d’ingressos indeguts.  

• Resolució dels recursos que s’interposin contra el actes anteriors.  

• Qualsevol altre acte necessari per a l’efectivitat dels anteriors.  

 
TERCER.- L'Ajuntament podrà convenir amb l'Organisme de Gestió 
Tributària de la Diputació de Barcelona, la realització d’actuacions de 
recaptació procedents, respecte a d’altres conceptes diferents dels 
assenyalats al punt 1, amb subjecció als criteris emanats per la Junta de 
Govern de l'ORGT. 



 

 

 

17 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
QUART.- La durada o termini per al qual s’acorda la present delegació de 
funcions s’estableix en un període de dos anys, prorrogable per 
reconducció tàcita d’any en any, la qual es produirà, llevat que qualsevol 
d’ambdues administracions acordin deixar sense efecte l'esmentada 
delegació, el que haurà de notificar-se en un termini no inferior a sis mesos 
abans del cessament. 
 
CINQUÈ.- L'Ajuntament podrà emanar instruccions tècniques de caràcter 
general i recavar, en qualsevol moment informació sobre la gestió, en els 
terminis previstos a l’article 27 i concordants de la Llei 7/85, de 2 d’abril, 
reguladora de les bases de règim local. 
 
SISÈ.- La prestació dels serveis que es derivin de la delegació de funcions 
que contempla la present resolució, comportarà la corresponent dotació 
econòmica. 
 
SETÈ.- Per a la realització i execució de les funcions delegades, la 
Diputació de Barcelona s’atendrà a l’ordenament local, així com a la 
normativa interna dictada per aquesta, en virtut del que preveu l’article 7.3 
del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per reial 
decret legislatiu 2/2004, de 5 de març i de les seves pròpies facultats 
d’autoorganització per a la gestió dels serveis atribuïts. 
 
VUITÈ.- Aprovar la minuta de conveni annexa, a subscriure entre 
l'Ajuntament i la Diputació de Barcelona. Facultar a l’alcalde per a la seva 
signatura. 
 
NOVÈ.- El present acord haurà de notificar-se a la Diputació de Barcelona, 
als efectes que, per la seva part, es procedeixi a l’acceptació de la 
delegació ara conferida. 
 
DESÈ.- Un cop acceptada la delegació per la Diputació de Barcelona, el 
present acord es publicarà al Butlletí Oficial de la Província, i en el de la 
Comunitat Autònoma per a general coneixement, d’acord amb el previst a 
l’article 7.2 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, 
aprovat per Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març. 
 

5.- Modificació de l’article 7 dels estatuts de l’Organisme Autònom 
de Serveis Comunitaris. 
4.9. ORGANISME AUTÒNOM DE SERVEIS COMUNITARIS                  

Alcalde: passem al cinquè punt que és la modificació de l’article 7 dels 
estatuts de l’Organisme Autònom de Servies Comunitaris. Es tracta, com 
dèiem abans, d’una conseqüència de la incorporació  d’ERC al govern. En 
l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris hi havia inclosa l’Àrea de 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Serveis Socials i la de Promoció Econòmica. Quan es van redactar els 
estatuts no es va tenir en compte la possibilitat que es produís una situació 
com aquesta, tot i que ja en els últims temps els regidors de Promoció 
Econòmica i de Serveis Socials eren diferents, però ara, donades les 
circumstàncies  que són de diferent partit polític, creiem adient fer aquest 
canvi que després servirà per sempre, si no es varia, per tal que els dos 
regidors que tenen competències delegades en aquestes àrees  estiguin 
dins del Consell d’Administració i amb una vicepresidència,  entenent que 
la més forta és la primera vicepresidència  que recau directament en el 
regidor que porta temes de serveis socials i la segona en el regidor que 
porta temes de promoció econòmica. Aquesta és la modificació per tal 
d’incorporar-la. 
 
Alguna intervenció en aquest sentit? Estaríem d’acord tots? Doncs 
quedaria aprovada  la modificació per unanimitat. 
 

ACORD 
Fets: 
1. Amb motiu del pacte de govern entre els grups municipals de 

Convergència i Unió i Esquerra Republicana de Catalunya s’han 
efectuat canvis que afecten a l’Àrea de Promoció Econòmica, delegant 
en el regidor Bernat Costas atribucions relacionades amb el 
desenvolupament econòmic i empresarial de la vila. 

2. Una de les activitats que dur a terme aquest organisme és, entre altres,  
la “d’impulsar tota classe de serveis que tinguin com a finalitat tant el 
foment de l’ocupació i l’accés al mercat de treball com la promoció 
econòmica en general del municipi”. 

3. Escau procedir a millorar la redacció de l’article núm. 7 dels estatuts de 
l’Organisme Autònom  en relació a la composició del seu Consell 
d’Administració. 

 
Fonaments de dret: 
L’òrgan competent per constituir, i, evidentment, per modificar els estatuts 
dels organismes autònoms locals és el Ple de l’Ajuntament, per mitjà dels 
respectius acords plenaris, de conformitat amb el previst a l’article 201 del 
Reglament d’Obres, Activitats i Serveis i altra normativa concordant. 
 
El Ple de la corporació,  per  unanimitat dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Sílvia 
Verano Gil,  del PSC-PM,  i del senyor  Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,   
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar inicialment la modificació de l’article 7, el qual passarà a 
tenir la redacció següent: 
 
“Art. 7. El Consell d’Administració de l’Organisme Autònom estarà compost 
per: 

a) El/la President/a, que serà l’alcalde/essa de Tordera. 
b) El/la vice-president/a primer/a, que serà el/la regidor/a de Serveis 

Socials de l’Ajuntament de Tordera. 
c) El/la vice-president/a segon/a, que serà el/la regidor/a de Promoció 

Econòmica. 
d) Vuit vocals, distribuïts de la següent manera: 

1. sis regidors de l’Ajuntament de Tordera, designats en 
proporció a la representació política de l’Ajuntament. 

2. dues persones de reconegut interès pels temes objecte de la 
gestió de l’Organisme.” 

 
SEGON.- Sotmetre el present acord de modificació d’estatuts a informació 
publica durant el termini de trenta dies, mitjançant la publicació dels edictes 
en el BOP i en el DOGC, per tal que es pugui presentar al·legacions i 
suggeriments, amb el benentès que si durant l’esmentat període no se’n 
presenta cap, aquest acord s’entendrà aprovat definitivament.   

6.- Aprovació definitiva de l’Estudi de detall de les parcel·les E i D1 
del sector Pla de Vall (abans La Mullera) presentat per Gonzalo 
Puelles Garcia, en  rep. de l’empresa Promedibe, SA. 
6. OBRES I URBANISME 
6.2.5.  ESTUDI DE DETALL DE LES PARCEL·LES E i D1 DEL SECTOR PLA 
DE VALL (ABANS LA MULLERA). 

Alcalde:  passem al sisè punt de l’ordre del dia que és l’aprovació definitiva 
de l’Estudi de detall de les parcel·les E i D1 del sector Pla de Vall (abans La 
Mullera) presentat per Gonzalo Puelles Garcia, en representació de 
l’empresa Promedibe,  SA. La regidora d’Urbanisme té la paraula. 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: es tracta d’un estudi de detall de dues 
parcel·les del sector Pla de Vall en el que simplement hi ha un canvi de 
forma dins de la mateixa volumetria, sense augmentar ni el volum ni la 
densitat dels dos edificis que s’hi volen construir. Donat que hi ha una 
normativa bastant restrictiva de les façanes es va fer aquesta proposta per 
part de la propietat i s’ha considerat que en no haver-hi augments ni de 
volums ni de densitats, podia ser possible. 
 
Alcalde: gràcies, regidora. Intervencions? En Bernat Costas.... 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: partint de la normativa existent i de 
les característiques predefinides en aquest Pla parcial, millorar l’estètica de 
les edificacions proposades entenem que és una millora substancial 
respecte les previsions inicials i per tant el vot d’ERC  serà favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del M.A.p.T? 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: manifestar també el vot favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: nosaltres també votarem 
favorablement. No es modifica res, ni volums, ni densitat, només és una 
cosa d’estètica i amb això no hi tenim res a dir. 
 
Alcalde: molt bé. Doncs aprovaríem el sisè punt per unanimitat del Plenari. 

 

ACORD 

Vist  que per Decret de l’Alcaldia núm. 1203/2007 de 28 de novembre,  es 
va aprovar inicialment l’Estudi de detall de les parcel·les E i D1 del sector 
Pla de Vall (abans La Mullera) presentat pel Sr. Gonzalo Puelles Garcia 
rep. de l’empresa Promedibe, SA. 

 Vist que l’esmentat Decret va ser sotmès a informació pública pel termini 
d’un mes mitjançant l’inserció d’edictes al BOP, al DOGC, i al tauler 
d’anuncis,  sense que durant l’esmentat període s’hagin enregistrat  
al·legacions. 
 
Atès el que disposa la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local, Decret legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya, Decret legislatiu 1/2005, de 26 de 
juliol, de text refós de la Llei d’urbanisme. 
 
El Ple de la corporació,  per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Sílvia 
Verano Gil,  del PSC-PM,  i del senyor  Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar definitivament  l’Estudi de detall de les parcel·les E i D1 
del sector Pla de Vall (abans La Mullera) presentat pel Sr. Gonzalo Puelles 
Garcia rep. de l’empresa Promedibe, SA. 



 

 

 

21 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

SEGON.- Remetre el projecte aprovat i l’expedient administratiu a la 
Comissió d’Urbanisme de Barcelona. 
TERCER.-Notificar les resolucions preses als afectats amb els 
advertiments processals de rigor. 

PRECS I PREGUNTES 

7.- Precs i preguntes. 
 
Alcalde: i passem al setè punt que són precs i preguntes Els regidors que 
vulguin intervenir? 
 
Pel  M.A.p.T, l’Albert Turon. 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: La primera pregunta o recordatori és 
que en l’últim Ple on vam aprovar la modificació o l’inici del tràmit de 
modificació del Pla general, ens vam queixar que no s’havia reunit la 
Comissió de Territori i Paisatge i vam acordar que es reuniria durant el 
període d’exposició pública. Ara estem en aquest temps i encara no ens 
hem reunit. Potser caldria fer-ho aviat. 
 
L’altra qüestió es que l’alcalde ha fet una comunicació explicant el tema de  
la “Fibra”. Voldríem saber com ha quedat el tema laboral. També voldria 
que ens expliqués com ha quedat el tema de la requalificació de terrenys 
que s’havia tirat endavant i com afectarà tot això a la cessió feta que hi ha 
de l’escola, dels diferents equipaments... 
 
Preguntar també com van les obres del nou ambulatori. Aviat potser 
haurem de canviar el cartell, ja que fa molt que no  s’hi fa res. 
 
També fa molt de temps que ens vam queixar del dipòsit d’aigua, que 
perdia, i ara aquest dies d’hivern  un veí de Tordera ens ha enviat 
fotografies on es veuen estalactites de glaç. Bé, potser que reparem 
aquestes pèrdues que té el dipòsit. Crec que és els de can Comaleres. 
  
Llavors, també, una altra cosa que fa referència a la Promoció de la Vila, ja 
que en Bernat s’estrena avui. En el pacte de govern – no ens l’hem llegit 
encara amb detall- un dels pactes que hi ha és arreglar l’estació de 
Tordera. No en traiem res d’arranjar l’estació, si el tren funciona com 
funciona ara. De fet, no hi ha promoció de la vila sense un sistema de tren 
que funcioni bé i això incideix amb el que avui parlaves, del turisme de 
proximitat. No hi haurà turisme de proximitat si no hi ha una connexió de 
Tordera amb l’aeroport de Girona eficient. Llavors,   cal demanar ja  que les 
rodalies no parin a Blanes, sinó que arribin fins a Girona i cal demanar 
moltes coses. Això ho he llegit d’esquitllada, però em sembla que cal que hi 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

hagi en el Pla d’infraestructures de Catalunya fins al 2020 aquest  
desdoblament de la via i que rodalies no acabi a Blanes,  sinó que acabi  a 
Girona, i la connexió amb l’aeroport. Ara que tenim Relacions Institucionals 
i Promoció de la Vila és el moment. A veure si ho aconseguim d’una 
vegada per totes. Això és tot. 
 
Alcalde: Per part del  PSC? 
 
David Grimal Verdura.- PSC-PM: una pregunta sobre el nou CEIP La 
Roureda. Per què per Nadal, com es va pactar, no es van fer les jornades 
de portes obertes i per què no s’ha informat a les famílies d’aquest 
ajornament o cancel·lació?  Sobretot, durant dos anys de discutir si era el 
Departament o l’Ajuntament el responsable del retard d’aquestes obres, ara 
que s’ha aconseguit que el Departament hagi complert amb la seva part, 
l’obra ja està entregada i en condicions d’anar-hi.... La direcció m’ha 
ensenyat un document conforme ja s’hi pot anar. Com és que encara no 
s’ha fet el trasllat? I a què és degut el retard de les obres dels accessos, 
que això sí que depèn exclusivament de l’Ajuntament?. 
 
Alcalde: més preguntes? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: això potser seria un prec. Ara 
tenim el problema de Fibracolor que per desgràcia posaran a molta gent de 
cop  al carrer, sense deixar de banda altres treballadors d’altres empreses 
que per un motiu o altre hagin hagut d’entrar a l’atur. Demanaria a 
l’Ajuntament, tot i que sembla que és una batalla perduda encara que 
nosaltres continuarem lluitant perquè no sigui així,  perquè tots els 
contractes es fan per màxima urgència, no es convoquen places,  sinó que 
es contracta a dit...  doncs bé, el que demanaria és que es tingués en 
compte tot aquest personal, personal que està a l’atur. Si és que s’han 
d’apuntar a la borsa de treball de Tordera, que s’hi apuntin, però bé, el que 
no trobo de rebut és que es contracti per màxima urgència gent que ja té 
altres feines, i que per comoditat – entenc que sí- que si estan treballant 
fora vulguin treballar a Tordera, que si són places que necessiten unes 
condicions especials d’estudis, de professió....  evidentment hi tindran que 
accedir els qui compleixin aquests requisits, però d’altres places on no es 
demana cap mena d’estudi específic, no creiem que sigui de rebut que es 
faci a dit. Posaria el cas de.... per exemple,  el mes de desembre es va 
contractar per màxima urgència un inspector d’obres. Casualitats de la vida 
que jo sàpiga, aquest senyor ja estava treballant. Per tant, no tenia una 
necessitat molt imperiosa; i curiositat que formés part de la candidatura de 
Convergència i Unió. Em sembla que no és de rebut. Primer, hauríem de  
mirar per la gent que no té feina. Això és un prec que faig. 
 
Un altre és que ja per fi sembla ser que s’està començant a  restablir la 
legalitat urbanística  de la famosa nau de can Verdalet. Segons la 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

informació que tinc... Ja no hi és. Perfecte, doncs no hi és. Esperem que 
quedi tot tal i com estava. Aquí el que demanaria és més celeritat per part 
de l’Ajuntament. Quan es denuncien casos d’aquests, perquè la primera 
denúncia era quan s’estava fent el rebaix, i aquí sí que l’Ajuntament podria 
haver intervingut, podria haver fet paralitzar les obres i no ho va fer.... pel 
que sigui, aquest senyor aquí va fer unes obres, allà ell, suposo que ho 
devia fer amb el consentiment d’algú.... i bé, al final ho ha hagut de tirar a 
terra. Espero que això passi també amb el dipòsit de caravanes que hi ha a 
la carretera que va a Blanes. Aquí van sortint decrets de paralització, un 
altre decret que amplia el termini, un altre decret de paralització, un altre 
decret que amplia el termini.... Potser que siguem una mica més seriosos i 
que diguem: “si no compleixes, i fa dos anys sabies que ho havies de 
deixar, no anem allargant les coses”,  ja que si no, es va creant la impunitat 
de que tothom es pensa que a Tordera es pot fer tot, i tot no s’hi val. 
 
Aquests dies hem vist que s’han fet unes obres d’arranjament, o no, del 
pont que passa pel damunt de la via del tren. Em direu que aquestes obres 
les fa Diputació, que no demana permís... Bé,  em consta que aquest cop 
no ho havia fet. Jo m’he pres la llibertat com a regidor d’aquest Ajuntament 
de fer consultes a Diputació pel què havia passat. Tindreu tot el nostre 
suport a l’hora de pressionar a Diputació perquè arregli la “desfeta”que ha 
fet aquí. Jo hi he parlat. Em van dir que avui enviaven tècnics per mirar una 
solució provisional - jo no ho veig, ja que allò és prou estret-,  que en mig 
any ho tindran arreglat ... Ens ho haurem de creure, no ho sé... que en mig 
any poden tenir arreglat un pas de vianants per donar sortida a això...  Crec 
que l’Ajuntament aquí podria haver actuat. Tothom ha de demanar permís i, 
si no, l’han de demanar quan vénen a casa nostra a fer alguna cosa. Era 
una obra que tots els Serveis Tècnics de l’Ajuntament l’han vist, perquè 
passen per allà. Els inspector d’obres ho han vist. Si no tenim informació, el 
primer que hem de fer és actuar i dir-los què estan fen aquí i que ens 
ensenyin el projecte. I si això no agrada a l’Ajuntament, i diguem que per 
llei s’hagués de fer... molt bé, però primer pactem les solucions, perquè és 
clar.... Què està passant ara? Allà hi ha dos passos de vianants que deu 
haver posat l’Ajuntament, amb bon criteri per intentar solucionar la 
papereta,  però que estan, entenc jo, en un lloc molt perillós. Tots sabem 
que allà hi ha un canvi de resant, que els cotxes, encara que hagin posat 
les bandes, van a la velocitat que van.... Per tant, demanaria que una altra 
vegada que passi una cosa d’aquestes hi hagi més celeritat i més 
contundència per part de l’Ajuntament, ja que crec que ho podrien fer.... allà 
posem els municipals i no hi treballa ningú fins que no ens donin la 
solució....  i s’ha acabat. Penso que és així i crec que la Diputació ho 
hagués entès. Entenc que a la Diputació no li venia ni d’un més, ni de dos, 
ni de mig any de fer-ho, i que per tant si ara a corre cuita ens han de donar 
una solució, el que es tenia que haver fet era que en aquell moment es 
parés l’obra i un cop haguéssim tingut la solució, ho haguessin fet. Res 
més. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Alcalde: d’acord, gràcies. Aquí acabarien les intervencions dels grups 
municipals. Anem a iniciar les respostes. 
 
La primera intervenció del M.A.p.T, dir-li que la modificació del  Pla general 
encara està a exposició pública, encara s’han d’enviar tots els acords 
perquè informin les diferents administracions, les diferents àrees de 
l’Administració de la Generalitat. Per tant, m’ho prenc com un prec que es 
convoqui la Comissió abans que s’aprovi definitivament, entre l’aprovació 
inicial i la provisional que és el que havíem dit en el  Ple anterior. Per tant, 
el compromís es manté de crear la Comissió de Territori i Paisatge, no tant 
de reunir la comissió que es va crear en el seu moment per a la revisió del  
Pla general, sinó de crear la Comissió de Territori i Paisatge, que és el que 
vam entendre de proposar en el Ple passat. 
 
La segona qüestió fa referència a Fibracolor,  no tant la situació dels 
treballadors que inicialment és el que ens preocupa més immediatament, 
sinó és respecte dels convenis urbanístics que es van signar en el seu 
moment, de la modificació puntual de Pla general que es va fer canviant 
l’ús d’aquella zona i dels acords que s’havien pres en el sentit de cessions 
que l’empresa que havia comprat els terrenys feia a l’Ajuntament: com 
l’escola, com la zona de l’ermita o com les parcel·les que estan davant de 
la N-II. Aquest conveni s’atura ja fa uns mesos, tot el funcionament i tot el 
cos administratiu de la modificació puntual. La modificació puntual està 
feta, però no està presentat el Pla parcial, i en no haver presentat el Pla 
parcial per voluntat, no tant del propietari sinó de l’Ajuntament que va 
demanar que no s’entrés fins que no es tingués clar què passava amb 
l’empresa Fibracolor, entre altres coses perquè no era viable mantenir la 
modificació puntual i mantenir o acceptar un pla parcial d’una zona que 
només tenia una intenció que era reinvertir en Fibracolor, és a dir, s’havien 
d’invertir una 14 milions d’euros. És evident que no es pot invertir mai amb 
res si no té futur. Fibracolor ja no té futur, té un futur molt diferent del que 
s’havia plantejat i per tant aquest pla parcial ja no entra a l’ Ajuntament. 
Esperarem que arribi el mes de juliol i veurem com acaba definitivament 
tota la qüestió de Fibracolor  i després durant el curs de l’any 2008 farem 
un acord de Ple que modifiqui de nou el Pla general i que retorni aquell 
espai a la qualificació inicial. 
 
Per altra banda, ara ens començarà una segona feina que és la de repactar 
qüestions tant importants com els espais que ens cedia aquell conveni, és 
a dir, escola, parcel·les  davant de la carretera i tota la zona verda i tota la 
zona dels plataners que era de cessió a l’Ajuntament. Haurem de tornar a 
repactar - ara no hi ha motius  urbanístics però ja els buscarem-,  perquè 
entenem que haurem d’arribar a acords amb qui sigui, entre altres, amb 
Eplicsa, que és l’empresa  pública de la Generalitat que és propietària de 
Fibracolor,  a veure com acaba la propietat de l’espai de Fibracolor i de 
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quina manera tanquem definitivament aquests convenis. Seria fer ciència 
ficció de com tancarem aquests convenis, perquè, la veritat, estem en una 
situació d’impàs i hem de saber com acaben  totes aquestes qüestions que 
estan engegades i que no tenen un final clar i que l’hem d’anar gestionant 
els propers mesos. 
 
Quant a l’Àrea Bàsica de Salut, no hi ha res que hagi canviat, estem en els 
terminis que s’havien explicat. En aquests moments s’està redactant  el 
projecte executiu  de l’obra. Vam explicar en el seu moment, i es manté, 
que conjuntament amb el Departament de Salut teníem previst l’inici 
d’obres a finals del 2008, és a dir, que ara estem en any de redacció del 
projecte i les obres s’han d’iniciar a la tardor d’aquest any. Per tant, estem 
en els terminis que havíem explicat des de l’inici, si no varia res, que de 
moment no ha variat res. 
 
La quarta qüestió feia referència a una pèrdua d’aigua dels dipòsits que 
entenc que són  els de can Comaleres, que ja no hi són... Si el regidor 
d’Obres ho vol contestar... 
 
Carles Aulet Salvador.- CiU: és el dipòsit que hi ha al costat del 
cementiri vell, que és l’únic que funciona. És veritat, està perdent aigua, 
però Aqualia ja té ordres de reparar-lo en el termini d’un mes o un mes i 
mig. 
 
Alcalde: l’altra qüestió feia referència a la regidoria d’en Bernat Costas, de 
RENFE i dels acords del pacte que es van escriure. Per tant, en Bernat 
Costas ho pot contestar. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: manifestar el ple acord amb el que 
comentava el regidor Turon. És evident que més enllà de la competència 
estricte de qui sigui fer una obra determinada o una altra, la millora dels 
espais a l’estació és una necessitat i  per això es farà i a més també és 
evident que per promocionar un municipi cal que els seus accessos 
estiguin en les millors condicions. Ni l’estació està en bones condicions, ni 
els accessos a la estació està en bones condicions, ni molt especialment 
les freqüències de pas  del tren està en les condicions òptimes. El regidor 
comentava la pressió per desdoblar  la via.  Segurament la podem fer, però 
sigui com sigui, sense fer desdoblament de via es pot duplicar la freqüència 
de tren a Tordera i per tant la pressió per aconseguir això la farem. Situar 
les comunicacions en bon estat i en bon nivell d’informació és bàsic per 
promocionar el municipi i també, a banda del tren, caldrà fer actuacions de 
pressió en altres àmbits, per exemple, en el de  les carreteres, que des de 
l’autopista C-32 o des de l’autovia A-2 ja tenim una senyalització que ens 
col·loca perfectament com a municipi, però en canvi des de l’autopista  A-7 
encara no ho tenim i per tant caldrà també treballar en aquest sentit per tal 
que les comunicacions ens ajudin a  millorar la situació del nostre municipi. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Alcalde: la següent pregunta ja era del Partit Socialista. La pregunta d’en 
David Grimal la respondrà la M. Àngels Cayró. 
 
M. Àngels Cayró Pujol.- CiU: quant a l’escola nova de La Roureda, la 
jornada de portes obertes en cap moment va haver un compromís per part 
de l’Ajuntament per fer jornada de portes obertes, sinó que qui es  va 
comprometre a fer-ho a finals de desembre, i a la reunió així ho va dir,  va 
ser el Departament d’Educació, concretament l’empresa Gisa.  
 
Quant a l’Acta de Recepció, no tenim la recepció de l’escola. Tenim signat 
amb el Departament l’Acta d’Ocupació de l’escola, ocupació per fer neteja, 
per fer el trasllat i ocupació en general, però l’Acta de Recepció 
concretament es signa el dia 15 de febrer. Cal dir que encara hi ha 
empreses que estan treballant dins de l’escola, que els vials també s’estan 
acabant i que molt possiblement qui ha de decidir quan es comença a 
treballar a l’escola nova ha de ser un acord entre l’escola, l’Ajuntament i el 
Departament i que molt possiblement sigui a mitjans/finals de febrer. 
 
Alcalde: en relació a les preguntes que feina en Josep Romaguera  
respecte del personal de l’Ajuntament, però ho relacionava amb la situació 
que es produirà amb alguns treballadors de Fibracolor, evidentment són 
dues respostes diferents. Entenc que ja es va explicar el fet que l’Oficina 
d’Inserció Laboral de l’Ajuntament prioritzarà qualsevol treballador que 
vingui de l’empresa Fibracolor i, alhora, dintre de la priorització, prioritzarà 
les qüestions que socialment són més complicades: de gent d’una certa 
edat o de famílies on hi ha dues persones que treballen a la mateixa 
empresa. És una qüestió que s’ha explicat, que es tractarà conjuntament 
amb l’Ajuntament de Malgrat i el de Blanes, que són els més afectats en 
nombre de treballadors.  
 
Per altra banda,  ja hem demanat que la mateixa Generalitat participi 
d’aquesta inserció laboral, que s’incorpori un conveni social que manca 
dins del conveni a què van arribar els treballadors amb l’empresa 
Fibracolor. Això és una proposta parlamentària,   donat que Eplicsa, 
l’empresa pública de la Generalitat, és part de l’empresa Fibracolor i 
accionista. Vol dir reinsertar no només des de l’Ajuntament, sinó des dels 
altres àmbits a tots els treballadors que pugin tenir problemes. Suposo, i ho 
deia a l’inici quan explicava els acords de Fibracolor, dels sindicats i de 
l’empresa,  que manca un annex molt important que no s’ha tingut en 
compte, que no s’ha escrit i que encara estem a temps d’incorporar-ho. En 
aquest sentit, hem treballat conjuntament amb el Parlament de Catalunya. 
Avui mateix he estat a la Comissió d’Indústria del Parlament de Catalunya 
per parlar d’aquestes qüestions, perquè s’acabi explicant què passarà 
definitivament amb Fibracolor i sobretot perquè es participi amb 
contundència en la reincorporació dels treballadors. Això d’una banda.  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
D’altra banda,  és la contractació de treballadors de l’Ajuntament. Hi ha una 
part molt important que coneixen, que s’està fent per concurs, s’han 
rehabilitat moltes places, hi ha una altra part que són nomenaments 
interins. Han de conèixer que a partir del mes de maig hi ha una llei 
aprovada per l’Estat espanyol del funcionariat públic que permet nomenar 
interins d’una manera immediata, és a dir, desapareixen els contractes per 
obra i servei i pareixen uns contractes de treballadors interins que es poden 
contractar immediatament però que no ocupen la plaça definitivament. Per 
tant, això és una recomanació  que fa el propi govern amb l’estatut del 
funcionari públic i per tant estem actuant de la mateixa manera que actuen 
altres municipis i altres administracions nomenant interins que no tenen la 
plaça en propietat i que per tant demà els podem dir que s’ha acabat la 
necessitat de qui sigui i que poden marxar. No estem creant un cos 
inamovible de l’Ajuntament, sinó el contrari,  estem convocant interins que 
tenen una seguretat relativa a la seva plaça perquè això ho  permet la llei.  
En tot cas, si ho creuen necessari els hi podem passar una  còpia 
d’aquesta llei aprovada el mes de maig per l’Estat. 
 
Quant a la següent qüestió relativa a la nau que hi havia situada a can 
Verdalet,  malgrat tots els dubtes que s’han expressat en aquesta taula, 
dubtes contundents per part del partit dels socialistes i respostes del govern 
dient que això és lent, però acabarà tornant a la legalitat vigent, molts 
dubtes, molt asèptics sempre, però avui finalment ens demostra que no 
estàvem dient cap cosa que no s’hagués de complir. Per tant, una 
evidència que veuen, que és molt clara i és la nau a terra. Per què? Doncs 
perquè vostès també han de saber que la justícia és lenta i que quan un 
tema entra al Jutjat i es fan recursos no pots actuar, i fins que no s’ha 
exhaurit el recurs que havia posat l’empresa, utilitzant el seu advocat, 
evidentment, no hem  actuat definitivament, tot i que encara podien 
mantenir la nau en aquests moments perquè no hi ha sentència definitiva. 
En tot cas, s’ha allargat molt en el temps, però la realitat és que avui la nau 
ja no hi és. 
 
Quant al dipòsit de caravanes de  Blanes, se n’ha parlat moltes vegades, 
s’han fet diferents decrets i l’últim decret va anar acompanyat  d’un acord 
amb la propietària Definitivament li demanem que o marxa, o li traiem les 
caravanes  d’allà directament. O sigui, hi ha  un problema:  que era on 
reubicàvem aquella quantitat de caravanes i finalment arribem a un acord 
amb ella, fa aproximadament dos mesos. Ja entenem que en té un volum 
molt important, que ho ha fet malament i que donada les circumstàncies 
que s’havia de fer l’ampliació de la Gi-600, se li va donar un permís a 
precari d’acord amb tothom. Ha utilitzat aquest permís a precari per sobre 
del que li tocava. Finalment arribem a un acord i és donar-li un termini de 
sis mesos concretament per tal que a l’estiu, que és quan se li exhaureix el 
termini, estigui aquell espai buidat de caravanes. Mentrestant,  la 
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propietària està buscant altres terrenys. Evidentment és molt complicat 
perquè no troba terrenys que serveixin d’aparcament de caravanes. En tot 
cas, diguem-ne que té problemes, però a l’Ajuntament o al municipi no li ha 
d’importar massa o més del necessari i, per tant, se li exhaureix el termini 
abans de l’estiu. Si no es compleix l’acord que vam tenir amb ella, 
s’executarà el que vam dir l’última vegada que és o treu les caravanes 
d’una vegada, o el que farem és buidar nosaltres i tancar-les en un dipòsit. 
 
I la darrera qüestió és en relació a les obres  que fa la Diputació a la 
carretera. Si la regidora Rosa Salarichs vol intervenir? 
 

A les 20.00 hores, s’incorpora la regidora Montserrat de Diego Mitjans, del 
grup municipal del  PSC-PM. 

 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: primer de tot aclarir que l’obra s’ha 
parat, o sigui, l’obra no està acabada, no està finalitzada.  Estava aprovat 
continuar amb la vorera del pont del riu. La vorera que s’ha fet més ampla 
tampoc està acabada perquè hi ha d’haver unes proteccions. Per tant, quan 
l’Ajuntament ha vist que  la solució que s’havia pres per als cotxes afectava 
el pas de vianants,  ha pres totes les mesures per parar l’obra. Abans 
d’això, ha facilitat el pas dels vianants  a través d’uns passos de vianants  
que creuen la carretera, que potser no estan en el millor lloc, l’adient... Sí 
que és veritat que avui ens han dit que un el canviaran i el posaran una 
mica separat del que és el canvi de resant perquè hi hagi més bona 
visibilitat, però també és veritat que ha sortit una nova normativa. A rel 
d’això,  la Diputació ha fet un estudi, ha fet un projecte i sense pensar que 
en aquesta carretera hi passava gent caminant, només pensant que hi 
havia vehicles, s’han posat unes proteccions que és el que diu la nova 
normativa, que s’han de posar unes proteccions quan es passa  per sobre 
dels ponts. Aquestes proteccions, com que han de ser molt resistents, 
tenen un volum important i agafen tota l’amplada del que seria la petita 
vorera que queda. També és veritat que  avui ens hem reunit per segona 
vegada amb l’enginyera que porta el tema i amb dos enginyers més, un 
que portarà l’obra i l’altre que ha de redactar el projecte, i ens han confirmat 
que ampliaran el pont de la via tot el que puguin allargar – si és un 1,50 m, 
doncs  ho faran – per tal que els vianants pugin passar. És una obra que en 
principi pot semblar complicada, però és força senzilla de realitzar. Amb un 
parell de mesos tindrem el projecte fet i acabat i començaran les obres. 
Això és el que ens han assegurat avui. 
 
Alcalde: la regidoria M. Àngels Cayró té una esmena de la seva 
intervenció. 
 
M. Àngels Cayró Pujol.- CiU: perdó, en relació a la pregunta que ha fet el 
regidor David Grimal, he dit que l’acta de recepció se signava el dia 15, 
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concretament és el dia 5. M’he confós de dades. El dia 15 hi ha una altra 
cosa amb l’escola Ignasi Iglésias. 
 
Alcalde: gràcies. Estarien respostes les preguntes que s’han fet per part 
dels grups... No entrarem en discussió, eh? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: només fer tres 
puntualitzacions, si es pot...  
 
Alcalde: en principi saben que mentre no s’apliqui el ROM, que no hem 
redactat, no hi ha segones intervencions per part de ningú. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: vostè és qui decideix si em 
deixa intervenir o no... 
 
Alcalde: d’acord. Insisteixo, com hem fet en altres plens, si és una 
puntualització, endavant. Si es puntualització. Si és una altra pregunta o 
una repregunta, després no. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: no, no. Començant per la 
intervenció de la Rosa. L’Ajuntament ha intervingut, perfecte. Jo del que em 
queixo és que s’hauria d’haver intervingut abans, penso. Si no van 
demanar el permís, hem d’esperar quan acaba l’obra, ja que ens n’hem 
adonat ara, quan es feia l’obra,  de com a quedat allò la gent de peu. Els 
que estan amb el tema, el que haurien d’haver fet era demanar el projecte, 
si no l’havien entrat, i allà ja haguessin vist com quedava,  i abans que 
passés això s’hauria  pogut intervenir. 
 
La meva intervenció quant als llocs de treball, jo li deia que es tingués en 
compte tant la gent de Fibracolor com altra gent. La queixa era que es 
tingués en compte primer de tot la gent que està a l’atur, vingui de 
Fibracolor o vingui d’allà on vingui. La Llei de l’interinatge, la coneixem 
també. Ja sabem que en qualsevol moment es pot rescindir un contracte, 
val?... però tots sabem que entren interinament i quan es convoquen places 
com que per mesos o per anys treballats en una mateixa feina de la que es 
convoca la plaça ja hi ha una puntuació,  per tant, ja es té avantatge. Ja la 
coneixíem aquesta llei. El que deia és que hauríem de tenir en compte la 
gent que està a l’atur,  d’entrada, perquè és qui té una situació més 
precària que una altra persona que està treballant. 
 
Quant a can Verdalet, sí que es va interposar una demanda o un 
contenciós al Jutjat. Jo el que demanava...  i vostè ens diu “amb el temps 
ens han donat la raó i tot s’ha deixat tal i com estava....”. Escolti’m, si 
l’Ajuntament hagués intervingut d’entrada, i l’Ajuntament ho podia fer quan 
s’estava fent el rebaix, ja no estaríem parlant d’això i la justícia no hagués 
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hagut d’intervenir per res. L’Ajuntament tenia potestat. Era per aclarir 
aquests punts que quedaven una mica enlaire. 
 
Alcalde: molt bé, doncs jo evidentment  li contesto molt ràpidament.  Quant 
a la intervenció de la Rosa Salarichs...  a veure, Diputació pren acords per 
normativa i ve i comença l’obra, comença l’obra sense encomanar-se a 
ningú. Això és així i a més a més la diputada que porta aquests temes, la 
que actua d’aquesta manera és l’Anna Hernández, la senyora d’en 
Montilla.... 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: i a mi m’és igual.... Us he dit 
que ens tindríeu al vostre costat per fer el que convingués... m’és igual si és 
la dona d’en Montilla o no... Estic dient el que he dit i punto. I perdoni...  
 
Alcalde: penso que no estic parlant malament de ningú, ni permetré que 
en els plens hi hagi galliners... Si volen intervenir, com veuen, els dono la 
paraula. Per tant, les intervencions més d’estar per casa es fan en llocs que 
no és el  Ple de l’Ajuntament. La Diputació actua sense preguntar res a 
l’Ajuntament, la qual cosa està malament, molt malament, perquè quan 
l’Ajuntament actua en territoris on no és de la seva competència sempre 
pregunta si ho pot fer, i no només pregunta sinó que quan hem de fer un 
pas de vianants  elevat en una carretera de la Diputació  i els veïns ho 
demanen a Diputació i aquesta no dóna permís, acabem pagant una multa 
l’Ajuntament a Diputació de Barcelona. S’ha donat el cas davant la pista de 
l’Amistat que l’Ajuntament i els veïns demanàvem un pas de vianants 
elevat, la Diputació ho ha negat i a més a denunciat l’Ajuntament. Per tant, 
l’actuació de la Diputació en aquests casos, malgrat sigui diputat provincial,  
és bastant prepotent i sense tenir en compte els municipis, i en canvi en 
altres aspectes és molt més curosa, i abans ho hem dit amb la gestió dels 
impostos. 
 
Quant als aturats... Si l’Ajuntament de Tordera va crear al seu moment una 
oficina que es diu “reinserció laboral”, és justament perquè l’INEM només 
col·loca aturats. I entenem que a la vida professional també està bé que la 
gent que vulgui pugui canviar de feina, és a dir, no és només col·locar els 
aturats, sinó també poder canviar de feina qui estigui malament a la seva 
feina. Si algú canvia de feina, deixa la seva vacant, per tant, el moviment 
de personal a reu de l’Ajuntament o de les  empreses  és molt important, 
molt important..., que tingui possibilitats, sinó,  malament. Qui té una feina i 
a més en el segle vint-i-un que l’hagi de mantenir com es mantenia als anys 
cinquanta per a tota la vida,  això ara no és així i per tant la possibilitat i la 
obertura de qualsevol administració de que hi hagi canvis de persones 
sense saber si vénen de l’atur o vénen del món laboral, doncs crec que 
està bé, és important i és just. I encara els diré més: l’Ajuntament de 
Tordera en aquest sentit no ha treballat o no ha buscat tant aturats per 
col·locar-los a l’Ajuntament, malgrat alguns tenen una qualitat com a 



 

 

 

31 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

treballadors molt important, però fa altra feina molt important i és 
augmentar en un percentatge molt alt el nombre de disminuïts físics i 
psíquics que estan a l’Ajuntament. En els últims anys s’ha tingut la 
sensibilitat d’insertar persones que laboralment ho tenien molt més difícil 
que els aturats històrics o els aturats que estan a les llistes de l’INEM que 
sortosament els últims anys han anat baixant. 
 
I amb això crec que estarien les quatre puntualitzacions del regidor 
acabades.  Amb aquest punt i amb aquestes intervencions, acabaríem el  
Plenari. 
 
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 
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ANNEX I 

A  L’ACORD NÚM.3  DE L’ACTA DEL PLE DE 30 DE GENER DE 2008 

 

3) Adhesió al Consorci de Turisme Costa de Barcelona-Maresme. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 

1.2.5.3. CONSORCIS 

 
 
Els estatuts del Consorci es van aprovar en el BOP núm. 240, de 7-10-
2003. 
 

ESTATUTS 
CONSORCI -BOP.pdf  
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ANNEX II 

A  L’ACORD NÚM.3  DE L’ACTA DEL PLE DE 30 DE GENER DE 2008 

 

3) Adhesió al Consorci de Turisme Costa de Barcelona-Maresme. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 

1.2.5.3. CONSORCIS 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
 
 
CONVENI D’ADHESIÓ AL CONSORCI DE PROMOCIÓ TURÍSTICA 
“COSTA DEL MARESME” 

 
A la seu de l’Ajuntament de ..................................,................. essent  el dia 
............ 

REUNITS 
D’una banda, el Sr. Josep M. Juhé i Mas, President del Consorci de 
Promoció Turística “Costa del Maresme”, fent ús de les atribucions que li 
confereix el càrrec i degudament facultat per aquest acte per acord adoptat 
en sessió de data .............. de la Junta General, adoptat amb la majoria 
absoluta legal establerta a l’article 313.2 del ROAS. 
 
I d’altra el Sr. ............................................, Alcalde-President de 
l’Ajuntament de ............................., fent ús de les atribucions que li 
confereix el càrrec, i degudament facultat per aquest acte per acord plenari 
de data .....................  adoptat amb la majoria absoluta legal establerta a 
l’article 313.2 del ROAS. 
               
Assisteixen a l’acte el Sr. ......................................, Secretari del Consorci 
de Promoció Turística Costa del Maresme, i el Sr. ................................, 
Secretari de l’Ajuntament de ..............................., els quals donen fe, 
 

MANIFESTEN 
I - Que la Junta General del Consorci de Promoció Turística Costa del 
Maresme, celebrada en data ................., aprovà amb la majoria absoluta 
legal prevista a l’article 18 dels seus Estatuts el següent acord : 
 

“PRIMER.- ACCEPTAR l’adhesió de l’Ajuntament de 
............................ al Consorci de Promoció Turística “Costa del 
Maresme”. 
 
SEGON.- APROVAR el conveni d’adhesió que s’incorpora com a 
annex al present acord, formant-ne part del mateix a tots els efectes 
legals, on s’estableixen les condicions d’integració, així com els 
deures i compromisos d’ambdues parts. 
 
TERCER.- FACULTAR al Sr. President del Consorci per a la 
signatura de l’esmentat conveni, així com per la signatura de quants 
documents siguin necessaris per l’execució del present acord.” 

 
II - Que per acord del Ple de l’Ajuntament de ......................, celebrat en 
sessió ordinària en data  ...................., s’ha adoptat el següent acord, amb 
el vot favorable de la majoria absoluta dels membres de la corporació, 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
PRIMER.- ADHERIR-SE al “Consorci de Promoció Turística Costa 
del Maresme”, constituït actualment pels Ajuntaments d’Alella, 
Arenys de Mar, Arenys de Munt, Argentona, Cabrera de Mar, 
Cabrils, Caldes d’Estrac, Calella, Canet de Mar, Dosrius,  El Masnou, 
Malgrat de Mar, Mataró, Montgat, Òrrius, Palafolls, Pineda de Mar, 
Premià de Dalt, Premià de Mar, St. Andreu de Llavaneres, St. Cebrià 
de Vallalta, St. Iscle de Vallalta, St. Pol de Mar, Sant Vicenç de 
Montalt, Santa Susanna, Teià, Vilassar de Mar, Vilassar de Dalt, la 
Diputació de Barcelona, el Consell Comarcal del Maresme, i les 
entitats privades sense ànim de lucre següents: Associació de 
Càmpings i Caravaning de la Província de Barcelona, Gremi 
d’Hostaleria i Turisme de Mataró i Maresme, Gremi d’Empresaris 
d’Hostaleria de l’Alt Maresme, amb acceptació de la normativa 
reguladora de dit Consorci. 
 
SEGON.- APROVAR inicialment els estatuts del “Consorci de 
Promoció Turística Costa del Maresme”, d’acord amb el text que 
s’incorpora com a annex I al present acord, formant-ne part del 
mateix a tots els efectes legals. 
 
TERCER.- SOTMETRE l’expedient d’adhesió a informació pública 
pel termini de trenta dies mitjançant la inserció d’anuncis en el 
“Butlletí Oficial de la Província” i al “Diari Oficial de la Generalitat de 
Catalunya”. 
 
QUART.- CONSIDERAR definitivament aprovats els Estatuts del 
Consorci de Promoció Turística “Costa del Maresme”, en el cas que 
durant el període d’informació pública no es presenti cap reclamació 
o suggeriment. 
 
CINQUÈ.- PUBLICAR el text dels Estatuts definitivament aprovats, 
als efectes que preveu l’article 70.2 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, 
Reguladora de les Bases del Règim Local. En aquest sentit hom 
podrà adherir-se a la publicació feta pel propi Consorci de Promoció 
Turística Costa del Maresme o per l’ens consorciat en el qual hagi 
delegat el consorci, i concretament per a la publicació feta al BOP de 
Barcelona  núm. 240 de 7.10.2003. 
 
SISÈ.- DESIGNAR al Sr. ................................... i al Sr. 
.................................. com a representant i substitut respectivament 
de l’Ajuntament al Consorci de Promoció Turística Costa del 
Maresme. 
 
SETÈ.- APROVAR l’esborrany de conveni d’adhesió al “Consorci de 
Promoció Turística Costa del Maresme”, d’acord amb el text que 
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s’incorpora com a annex II al present acord, formant-ne part del 
mateix a tots els efectes legals. 
 
VUITÈ.- FACULTAR al Sr. Alcalde-President de l’Ajuntament, per tal 
que pugui subscriure la documentació necessària per fer efectiu dit 
acord, així com el conveni d’adhesió on s’han de concretar les 
condicions d’integració així com els deures i compromisos 
d’ambdues parts. 
 
NOVÈ.- DONAR TRASLLAT del present acord al Consorci de 
Promoció Turística Costa del  Maresme, als efectes escaients. 

                                                                                                                                      
III - El marc jurídic del present conveni queda definit per l’article 10 de la 
Llei 7/85, reguladora de les Bases de Règim Local i concordants de la Llei 
30/1992, de 26 de novembre del Règim Jurídic de les Administracions 
Públiques i del procediment administratiu comú, articles 312 a 324 del 
Decret 179/1995, de 13 de juny de la Generalitat de Catalunya pel qual 
s’aprova el Reglament d’Obres, Activitats i Serveis dels Ens Locals, així 
com els Estatuts que regulen el Consorci de Promoció Turística Costa del 
Maresme, aprovats inicialment per la Junta General celebrada el 27 de 
setembre de 2001 i definitivament en data 6 de juny de 2003 i publicats al 
BOP de Barcelona  núm. 240 de 7.10.2003. 
 
En conseqüència, els firmants, en la representació en què actuen, 
formalitzen el present 
 
CONVENI D’ADHESIÓ AL CONSORCI DE PROMOCIÓ TURÍSTICA 
COSTA DEL MARESME 

 
En base a les següents 

CLÀUSULES 
 

PRIMERA.- És objecte d’aquest conveni formalitzar l’adhesió del municipi 
de .....................................al Consorci de Promoció Turística “Costa del 
Maresme”, així com concretar les condicions d’integració, així com els 
deures i compromisos d’ambdues parts. 
 
SEGONA.- L’Ajuntament de .................................. accepta plenament el 
contingut dels Estatuts del Consorci de Promoció Turística “Costa del 
Maresme”, així com la quota de participació que li correspongui segons 
l’acord que es va adoptar a la sessió de Junta General celebrada el 27 de 
setembre de 2001, amb la deguda actualització, i que per a l’Ajuntament de 
....................... resulta de ............. euros. 
 
TERCERA.- Constitueix un dret per l’Ajuntament de ............................ 
ésser considerat com a membre de ple dret en el Consorci de Promoció 
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Turística Costa del Maresme, essent que es concreten els seus deures i 
obligacions com a aquelles que es contemplen per als membres del 
Consorci als seus Estatuts. 
 
QUARTA.-  El present conveni entrarà en vigor en la data de la seva 
signatura i tindrà caràcter indefinit essent que les relacions de la corporació 
que s’adhereix al Consorci, el seu règim de permanència i qualsevol altra 
consideració es regirà pels preceptes estatutaris del Consorci. 
 
CINQUENA.- Per allò no previst en aquest conveni, les parts signatàries 
estaran a les relacions interadministratives de col·laboració establertes a 
l’art. 10 de la Llei 7/85, reguladora de les Bases del Règim Local, Llei 
30/92, i d’altra regulació establerta a l’expositiu III del present conveni. 
 
SISENA.- Les parts declaren que el present conveni té naturalesa 
administrativa a tots els efectes legals. 
 
I en prova de conformitat signen per triplicat aquest exemplar i a un sol 
efecte en el lloc i data que s’esmenten a l’encapçalament. 
 
 
 
Sr. Josep M. Juhé i Mas                      Sr. ................................. 
 
 
 
President del Consorci de                       Alcalde-President de l’Ajuntament 
Promoció Turística “Costa del  de .............................................  
 Maresme”                    
 
 
Sr. Santiago Pérez i Olmedo    Sr. ............................................                  
 
 
 
Secretari del Consorci de                            Secretari de l’Ajuntament  
Promoció Turística “Costa del Maresme”     de ...................                                           
 


